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ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА УКРАЇНИ В ПЕРІОД ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

 

Актуальність. Глобалізаційні процеси здійснюють трансформаційні 

виклики та загрози фінансовому сектору України шляхом створення 

взаємозалежності країн сучасного світу. Створення сприятливих умов 

функціонування фінансової системи України висуває  необхідність формування 

та зміцнення фінансової безпеки самої країни в період глобалізаційних 

процесів.  

Питанням вивчення фінансової безпеки України в період глобалізації 

досліджували у своїх працях такі вчені: Полторак А. С. [1], Батрак О. О., 

Ткаленко С. І., Гетманенко О. О. та інші. 

Результати дослідження. Глобалізація являється досить суперечливим 

явищем, що сприяє розвитку більш успішних країн, і навпаки менш розвинених 

країн підводить до ролі аутсайдерів.  

Метою забезпечення фінансової стабільності та стійкості країн є ефективне 

функціонування фінансової безпеки самої країни. Фінансова безпека є 

багаторівневою системою, що утворює ряд підсистем, кожна з яких має власну 

структуру розвитку. Фінансова безпека забезпечує стан захищеності важливих 

інтересів країн, регіонів та громадян цих країн  у фінансовій сфері під впливом 

негативних чинників та загроз.  

Особливої уваги фінансова безпека набуває в період глобалізаційних 

процесів, які несуть масштабні зміни у фінансовій системі країни. Задля 

підвищення фінансової безпеки України потрібно вжити заходи щодо її 

зміцнення. Серед основних заходів можна виділити наступні:  

- впровадження стратегії скорочення бюджетного дефіциту, що 

забезпечить стійкість фінансової системи бюджету; 

- поетапне зменшення зовнішнього боргу України; 

- введення стабілізації національної грошової одиниці, зниження рівня 

інфляції; 

- створення сприятливіших умов для національних суб’єктів 

господарювання з метою припинення або зменшення відтоку капіталу за 

кордон; 

- оптимізація золотовалютних резервів шляхом нарощування частки в них 

золота; 

- розвиток та створення сприятливих умов ринку цінних паперів України; 

- залучення інвесторів шляхом розробки ефективної системи державного 

регулювання ринку капіталу. 

Дані заходи повинні забезпечити підвищення та ефективне 
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функціонування фінансової безпеки України в період глобалізаційних процесів. 

Створення конкурентоспроможності шляхом зміцнення фундаменту економіки 

країни, тим самим забезпечивши економічну безпеку України. 

На нашу думку, найбільший вплив на фінансову безпеку України має стан 

банківської системи. Зниження якості кредитного портфеля вітчизняної 

банківської системи та відволікання коштів на формування резервів мало 

негативний вплив на показники ефективності діяльності банківських установ — 

рентабельність активів хоча частково відновлювалась в періоді дослідження, 

але переважно перебувала в критичній зоні. Слід також врахувати, що 

зважаючи на негативні тенденції у вітчизняній економіці, найбільший прибуток 

банківські установи отримують не від кредитування, а від обслуговування 

клієнтів, здійснення маржинальних операцій на міжбанківському та валютному 

ринках, тобто є короткостроковою і доволі мінливою, не стабільною — 

співвідношення довгострокових (понад 1 рік) кредитів та депозитів протягом 

всього період також перебувало в критичній зоні і постійно зростало [2]. 

Частково цей негатив та ризики нівелюються за рахунок ліквідності 

банківської системи, а саме співвідношення ліквідних активів до 

короткострокових зобов'язань водночас, з іншого боку. зростання рівня 

ліквідності призводить до зменшення прибутковості та рентабельності 

банківської системи [2]. 

Висновки. Фінансова безпека України в період глобалізації являється 

головним чинником забезпечення її стійкості на світовому ринку. Проте, сама 

Україна на сьогодні перебуває в небезпечній кризовій ситуації через, в першу 

чергу, залежність економіки країни від економіки інших країн і не можливості 

захищати національні інтереси та фінансову стійкість як в довгостроковій 

перспективі, так і в середньостроковій. З метою підвищення фінансової безпеки 

України запропоновано низьку заходів, які повинні не лише забезпечити 

фінансову безпеку економіки, а й підвищити конкурентоспроможність країни 

на міжнародних фінансових ринках. Уряд повинен мінімізувати відтоки 

капіталу за кордон, ліквідувати тінізацію економіки та держаний борг, вжити 

необхідні заходи щодо стабілізації та зміцнення фінансової системи. Реалізація 

цих заходів сприятиме забезпеченню фінансової безпеки в період глобалізації. 
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